Задача 1(тема Кривая производственных возможностей. Альтернативные издержки)

Пусть Василий затрачивает 1 час на производство табуретки и 2 часа на производство стола, а Иван – 2 часа на производство табуретки и 1 час на производство стола.

Определите:

1. Как выглядит кривая производственных возможностей их одновременного труда в течение 8 часов. 

2. Как изменится кривая производственных возможностей, если Василий освоит технологию Ивана в производстве столов. 

3. Каковы альтернативные стоимости производства первого и последнего стола, изготовленного суммарными усилиями по технологии Ивана. 

(эта задача у меня решена только графики КВП нужно)
Задача2(тема Производство и издержки. Предельная норма замещения ресурсов)
Производственная функция задана формулой Q = 5К·L. Цена единицы труда составляет 150 д.е., цена единицы капитала – 1000 д.е. Какова оптимальная комбинация ресурсов для производства товаров в количестве 1000 единиц? Как изменятся минимальные издержки производства того же количества товаров, если цена единицы труда повысится до 200 д.е.? Решить эту задачу геометрически и алгебраически.

(есть пример подобной задачи: Производственная функция задана формулой Q = (К·L)/2. Цена единицы труда составляет 10 д.е., цена единицы капитала – 5 д.е. Какова оптимальная комбинация ресурсов для производства товаров в количестве 10 единиц? Как изменятся минимальные издержки производства того же количества товаров, если цена единицы труда повысится до 20 д.е.? Решить эту задачу геометрически и алгебраически.

Решение: 

Если решать задачу геометрическим методом (см. рис. 7.1), то оптимальная комбинация составит примерно 6 единиц капитала и 3,5 единицы труда, издержки на производство составят при этом:

3,5·10 + 6·5 = 6,5·10 = 65 д.е.

Рис. 7.1. (графики, к сожалению, не копируются)

Если изменится цена труда (рис. 7.2), то минимальные издержки производства составят:

4,5·20 = 90 д.е., 

т. е. они возрастут в сравнении с предыдущим случаем на 25 д.е.

Рис. 7.2. 

Более точный результат можно получить алгебраическим методом: 

(К·L)/2 = 10,

МРL/МРK = 10/5 или ΔK /ΔL = 10/5.

→L = 101/2 = 3,2; К = 2·101/2 = 6,4.

Издержки составят:

3,2·10 + 6,4·5 = 64 д.е.

Изменение цены труда даст оптимальную комбинацию:

L = 51/2 = 2,23; К = 4·51/2 = 8,9.

При этом издержки составят примерно 90 д.е. )

Задача 3(тема Монополия)
Общие издержки монополии составляют TC = 50 + Q2. Спрос описывается уравнением P = 40 – Q.

1) Установить аналитические зависимости и построить графики средних общих издержек, предельных

издержек, общего дохода, предельного дохода.

2) Чему равны постоянные издержки?

3) Определить объем выпуска Q*, при котором прибыль максимальна, и соответствующую ему цену.

4) Рассчитать прибыль (совокупную и среднюю).

Задача 4(тема Монополия)
Издержки фирмы-монополиста описываются формулой: TC = 12 + 5Q. Функция рыночного спроса на ее продукцию: P = 120 – 0,5Q. Государство вводит потоварный налог (на каждую единицу продукцию) в размере 2 д.е.

Определите налоговые поступления в бюджет; выпуск и цену, максимизирующие прибыль монополиста, после введения налога.

Задача 5(тема Рынок труда и заработная плата)
Известны данные о величине предельной доходности конкретного вида труда MRPL для отдельной фирмы:

	Количество единиц труда 
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	MRPL
	15
	14
	14
	12
	11
	10
	9
	8


Предположим, что имеется 100 фирм с такой же величиной MRPL.

а) Определить общий (рыночный) спрос на этот вид труда.

б) На основе данных о предложении труда найти равновесную ставку заработной платы и общее число занятых: 

	Ставка заработной платы 
	15
	14
	13
	12
	11
	10
	9
	8

	Объем предложения труда
	850
	800
	750
	700
	650
	600
	550
	500


в) Как изменяется общее число нанятых, если установлен минимальный размер заработной платы, равный 12 д.е.?

Задача 6 (тема Рынок труда и заработная плата)
Задача является продолжением задачи 3 (из задач по теме). Предположим, что все трудовые ресурсы контролируются профсоюзом-монополистом, который максимизирует экономическую ренту, получаемую рабочими. Найдите равновесную занятость и ставку заработной платы. Сравните ответ с ответом, полученным в задаче 3. Обсудите результат. (Указание: кривая предельного дохода труда профсоюзов L=600-5*w).

